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Igreja Presbiteriana
do Brasil

PROTOCOLO No XXXV

_______________________________
 Roberto Brasileiro Silva

Presidente do SC/IPB

Data: 14/07/2010

RELATÓRIO DA COMISSÃO:
COMISSÃO VIII
Exame de Livros e Relatórios de Sinodos

Quanto ao documento 502.

Oriundo do(a):

Sínodo Oeste de Belo Horizonte.

Ementa:

Exame de Livro de Ata e Relatório do Sínodo Oeste de Belo Horizonte.

O SC/IPB - 2010 RESOLVE:
1. Aprovar as Atas e os Atos do Sínodo Oeste de Belo Horizonte com as seguintes
observações:
a. Nas atas das reuniões extraordinárias do quadriênio houve equivoco de registro da
contagem numérica das referidas reuniões em virtude do erro inicial cometido na ata da
reunião extraordinária do dia 24 de Fevereiro de 2007, página 23 com desacordo entre a
linha 1 e linha 23;
b. A ausência do registro da leitura do termo de aprovação e observações feitas pelo
SC/IPB 2006, referente ao quadriênio conforme artigo 70, alínea n da CI/IPB;
c. Estranhar a ausência da especificação do tipo de recurso remetido ao Sínodo, o que
prejudica a compreensão da decisão tomada pelo mesmo em sua 14ª Reunião
Extraordinária do dia 24 de Fevereiro de 2007;
d. Estranhar a ausência de informações sobre solicitação de transferência de Presbitério
na Ata da IX Reunião Ordinária, página 28,  referente ao documento 10, havendo
omissão de informações sobre a origem da solicitação e as motivações para a referida
transferência, bem como a falta de clareza da decisão tomada pelo Concílio;.    
e. Estranhar as decisões tomadas na X reunião ordinária, página 34, linhas 30 a 34,
tendo em vista que o Regimento Interno dos Sínodos estabelece a constituição de
comissões de expedientes distintas, dentre elas a de estatística, artigo 29, alínea g e h,
bem como as informações estatísticas dos presbitérios é elemento fundamental para o
relatório quadrienal do concílio;
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2. Recomendar o uso de numeração de linhas nas margens externas para facilitar a
localização e referência das decisões;

3.  Recomendar o registro do termo de convocação e da pauta das reuniões
extraordinárias em sua íntegra;

4. Orientar que em reuniões extraordinárias onde não há formação de comissões de
expedientes, não há necessidade de utilizar temos como: "são suspensos os trabalhos
do plenário para as atividades da comissão única", conforme se verifica na ata da 15ª
Reunião Extraordinária, página 30, linha 24, uma vez que todo trabalho é desenvolvido
pelo plenário do concílio;

5. Determinar a reordenação da numeração das reuniões das atas das reuniões
extraordinárias do quadriênio em função do equívoco de registro da contagem numérica
das referidas reuniões em virtude do erro inicial cometido na ata da reunião
extraordinária do dia 24 de fevereiro de 2007, página 23, com desacordo entre a linha 1
e linha 23;
 
6. Destacar a iniciativa do desdobramento de presbitério, a organização do livro de atas
e o clima fraternal de suas decisões;

7. Recomendar o uso de números arábicos para a ordem dos documentos externos e o
uso de números romanos para documentos internos, a fim de facilitar a identificação dos
mesmos no corpo das atas;

8. Determinar que sejam feitas as devidas correções;

9. Rogar as bênçãos de Deus sobre o nobre concílio.

Sala das Sessões, 14 de Julho de 2010.

Relator: Rev. Adilson Maciel de Araújo
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Sub-relator: Presb. Marden Antonio Costa
Membros: Rev. Adenauer Morais Lima, Presb. Aldomir Alves De Santana,
Presb. André Sega, Rev. Carlos Alberto Castorino de Oliveira, Presb. Claudio
Demetrius De Oliveira, Presb. Cleidson Pereira Lima, Rev. Clodoaldo Monteiro
da Silva Júnior, Presb. David  Ferreira  Da  Silva, Presb. Delmo Melo Da
Fonseca, Rev. Dorival Francisco de Souza, Rev. Fábio Henrique Pugas Dos
Santos, Presb. Henrique Gomes Neto, Rev. Herasmo Ribeiro dos Santos,
Presb. Irany Muniz Fonseca, Presb. Itamiro Da Silva Borges, Presb. Jairo de
Souza Cruz, Presb. João Baptista Freire Da Cunha Filho, Rev. João Dílson De
Oliveira Outeiro, Rev. José Carlos Da Silva Júnior, Presb. Juarez Simão, Rev.
Lorenço Moreira Barros Neto, Presb. Luiz Augusto Gonzaga, Rev. Luiz
Henrique Fernandes Vieira, Rev. Neil Anderson Silva Ribeiro, Presb. Osvaldo
Tarifa Ortigosa, Presb. Raimundo Mariano Da Costa, Presb. Ricardo Mendes
Pereira, Presb. Silas Miranda Santos, Presb. Valter Natal De Jesus Vicente,
Presb. Waldecyr Ronaldo Estevam.
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